



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ

ΠΡΑΤΗΡΙΟΥΧΩΝ ΕΜΠΟΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ (ΠΟΠΕΚ)

Αρχιμήδους 29, 71306 ΗΡΑΚΛΕΙΟ Κρήτης, Τηλ. 2810 220885 Fax 2810 220881

<http://www.popek.gr> ✉ popek@popek.gr

Γραφείο Επικοινωνίας - Θεσσαλονίκη Τηλ. 2310526411 (Δαναΐδων 7, ΤΚ 54626)

27/12/2024/ ΑΠ 2695

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΩΣ ΕΠΕΙΓΟΝ

ΠΡΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΑΑΔΕ ΚΥΡΙΟ ΓΕΩΡΓΙΟ ΠΙΤΣΙΛΗ

ΘΕΜΑ «ΑΙΤΗΜΑ ΠΑΡΑΤΑΣΗΣ ΦΗΜ & POS»

Αξιότιμε Κύριε Διοικητή,

Σχετικά με την εγκατάσταση των ΦΗΜΑΣ στις αίθουσες των πρατηρίων και στα βυτία και την διασύνδεση των POS με αυτούς, η κατάσταση στην αγορά έχει ανυπέρβλητα προβλήματα.

Παρότι οι νέοι ΦΗΜΑΣ έχουν παραγγελθεί και προπληρωθεί από τους πρατηριούχους, λίγες ημέρες πριν την καταληκτική ημερομηνία ακόμα δεν έχουν παραδοθεί, όπως επίσης δεν υπάρχουν διαθέσιμα λειτουργικά POS, ώστε να διασυνδεθούν με τα εμπορικά προγράμματα αλλά και με τις φορητές συσκευές στην τιμολόγηση επί βυτίου.

Οι πολλές νομοθετικές ρυθμίσεις που έγιναν το 2024, όπου έπρεπε να προσαρμοστούν οι προμηθευτές μας, είτε για τις κονσόλες, είτε για τις επιταγές της δέουσας επιμέλειας, είτε για τα εμπορικά προγράμματα, επέφεραν ένα blackout στην αγορά.

Πρέπει να σημειώσουμε το σημαντικό γεγονός ότι όχι λίγοι πρατηριούχοι, ιδιαίτερα στην επαρχία και τα νησιά, δεν μπορούν να ανταποκριθούν πλέον οικονομικά στη σωρεία νομοθετικών επιταγών του τελευταίου έτους, με ορατό το αποτέλεσμα να αναστείλουν την λειτουργία τους, με δυσμενή αποτελέσματα για τους κατοίκους, οι οποίοι θα είναι υποχρεωμένοι να διανύσουν αρκετά χιλιόμετρα προκειμένου να προμηθευτούν καύσιμα από κεντρικότερα σημεία.

Οι προμηθευτές μας, έχουν δηλώσει τόσο σε εμάς, όσο και σε εσάς (από ότι μας πληροφόρησαν κατά την διάρκεια των διαμαρτυριών μας) ότι αδυνατούν να μας υποστηρίξουν στα συγκεκριμένα χρονικά περιθώρια με επάρκεια αλλά και με λειτουργική ασφάλεια .

Κύριε Διοικητά , γνωρίζετε πολύ καλά ότι η Ομοσπονδία μας έχει δώσει πολλές μάχες για την επιβολή της νομιμότητας στην αγορά καυσίμων, όμως επίσης οι αποφάσεις της Πολιτείας πρέπει να είναι τέτοιες ώστε να μπορούν να ανταποκριθούν με ασφάλεια οι προμηθευτές μας, οι οποίοι είναι λίγοι σε αριθμό, ώστε να μην βρεθούν μπροστά σε πρόστιμα για ενέργειες, που αντικειμενικά δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν.

Ζητάμε να δοθεί παράταση εύλογου χρόνου στην εγκατάσταση των ΦΗΜΑΣ και των POS, όπου σύμφωνα με την πληροφόρηση που έχουμε από τους

προμηθευτές μας, θα μπορούν να ανταποκριθούν στο σύνολο της αγοράς σε τρεις μήνες.

Επίσης προτείνουμε ότι η εγκατάσταση των POS στην φορητή τιμολόγηση των βυτιών πρέπει να γίνει μετά το πέρας της φετινής περιόδου διάθεσης του πετρελαίου θέρμανσης 30/4/2025, διότι όπως είναι γνωστό, το πετρέλαιο θέρμανσης διακινείται μέσω του συστήματος εισρών εκρών και με αυτόματη έκδοση παραστατικού της αντλίας, το οποίο σημαίνει ότι όταν φορτώνεται και τιμολογείται από το πρατήριο είναι συνδεδεμένο με τις αντλίες.

Η διασύνδεση με νέους ΦΗΜΑΣ στα βυτία διανομής πετρελαίου θέρμανσης σε ορισμένες περιπτώσεις προϋποθέτει και αλλαγή υπολογιστών, όπως βέβαια και στην περίπτωση που διαθέτει το πρατήριο σύνδεση μέσω παρόχου δεν υπάρχει η ανάλογη δυνατότητα σύνδεσης με τις αποδείξεις που εκδίδονται από τις αντλίες.

Δηλαδή ενώ εξαναγκασθήκαμε να προβούμε σε σύμβαση με πάροχο εξαναγκασθήκαμε επίσης και να ξοδέψουμε επιπλέον χρήματα αγοράζοντας και ΦΗΜΑΣ.

Με την ευκαιρία, σας επαναλαμβάνουμε τη διάθεσή μας να συνεισφέρουμε στην ομαλότητα-νομιμότητα της αγοράς σε όλα τα επίπεδα. Η διασύνδεση POS με τις αντλίες θα πρέπει να γίνει με μεγάλη προσοχή, ώστε να μην ταλαιπωρεί τους καταναλωτές και τους πρατηριούχους, χωρίς να προσθέτει επί πλέον λειτουργικό κόστος και πολύ καλώς δώσατε παράταση έως ότου βρεθεί εφαρμόσιμη λύση.

Επίσης το μείζον πρόβλημα της παραβατικότητας δεν συνδέεται άμεσα με την διασύνδεση των POS με τις αντλίες, καθώς είναι γνωστό ότι οι παραβάτες μετέρχονται άλλων μεθόδων.

Σύμφωνα με τα παραπάνω ζητάμε την επέκταση του χρόνου εγκατάστασης ΦΗΜΑΣ και διασύνδεσης των POS με αυτούς τουλάχιστον κατά τρεις μήνες στα πρατήρια και μόνον αν οι εγκαταστάτες μπορέσουν να ανταποκριθούν στο σύνολο της αγοράς επαρκώς, για δε τις φορητές τιμολογήσεις των βυτιών πέραν της 30/4/2025.

Υπενθυμίζουμε ότι οι περιορισμένοι πιεστικοί χρόνοι επέφεραν αυξήσεις στις τιμές προϊόντων και υπηρεσιών σε βάρος των πρατηριούχων αφού έγιναν χωρίς την παραμικρή δυνατότητα διαπραγμάτευσης.

Με εκτίμηση
Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος

Ο Γ. Γραμματέας

Κιουρτζής Θεμιστοκλής

Μαυράκης Ιωάννης

